

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 25, 23.06.18

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 24, 23.06.11

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230611.pdf

<http://russiajapansociety.ru/?p=48899>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

Новосибирск. Интенсивный курс по рисованию японских комиксов. По многочисленным просьбам центр 'Сибирь-Хоккайдо' запускает интенсивный курс по созданию японских комиксов манга! Вы научитесь не только создавать свои истории в картинках в одном из самых популярных стилей ей, но и подробно узнаете об особенностях японского языка и сможете писать на нём! В рамках курса Вы подробно узнаете о стилях, жанрах и направлениях; освоите основные художественные и сценарные приёмы; создадите свой оригинальный комикс; познакомитесь с письменностью японского языка и научитесь использовать её при создании манга. Продолжительность курса: с 19 июня по 14 июля. Расписание: 3 раза в неделю (понедельник, среда, пятница) с 17:00 до 18:30.

<https://www.sibirhokkaido.ru/event/intensivnyj-kurs-po-risovaniyu-yaponskih-komiksov/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48970>

Ульяновск. Концерт 'Пушистая птица'. Место проведения: Дом-музей В. И. Ленина. Время проведения: 20.06 2023 с 19:00 до 20:30. Уникальная неоклассическая камерная программа прозвучит в исполнении Кирилла Ильина (кларнет) и Ксении Соколовой (фортепиано) при участии Ирины Мартыановой (бас-гитара), Александра Никонова (ударные) и Владимира Семенова (ударные). Название концерту подарила соната современного японского композитора и искусствоведа Такаси Есимацу (р. 1953).

https://culture.gov.ru/press/culture_life/kontsert_pushistaya_ptitsa_20230607010952_647faeb0402bf/?sphrase_id=797112

<http://russiajapansociety.ru/?p=48964>

Москва. 'Кинотеатр 'Художественный' совместно с творческим объединением Arthouse 22 июня впервые покажет картину 'Личная жизнь' японского режиссера Кодзи Фукады. Премьера фильма состоялась на Венецианском кинофестивале — картина была номинирована на 'Золотого льва', — сказали в пресс-службе.

<https://tass.ru/kultura/18030505>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49107>

Омск. 20 июня в 15:00 в Центре изучения истории Гражданской войны состоится презентация монографии 'Образ иностранных союзников антибольшевистского движения в периодической печати Западной Сибири (май 1918 – декабрь 1919 гг.)'. Автор работы – Максим Максимович Стельмак, кандидат исторических наук, ведущий архивист Исторического архива Омской области. Монография посвящена образу иностранных союзников антибольшевистского движения, создаваемому в периодической печати

Западной Сибири с мая 1918 по декабрь 1919 г. – Великобритании, США, Франции, Японии и Чехословацкого корпуса.

<https://kultura55.ru/news/o-gazetnyh-obrazah-antibolshevikov-rasskazhet-monografiya>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Писатели Востока – лауреаты Нобелевской премии (2012). Широкому кругу читателей предоставляется редкая возможность встретиться в одной книге со всеми писателями Востока – лауреатами Нобелевской премии. В книге читатель найдет также и Нобелевские лекции писателей-лауреатов. Почитайте все, что собрано для вас в этом издании. Воспользуйтесь редкой возможностью встретить в одной книге всех писателей Востока – лауреатов Нобелевской премии.

Предисловие

Серебряный С.Д. Рабиндранат Тагор.

Герасимова М.П. Кавабата Ясунари

Кирпиченко В.Н. Нагиб Махфуз

Ким Рехо. Ооэ Кэндзабуро

Воскресенский Д.Н. Гао Син-цзянь

Колесникова Н. В. Видьядхар С. Найпол

Репенкова М.М. Орхан Памук

Summary & Contents

<https://book.ivran.ru/f/orient-righters-nobels1.pdf>

Мировоззренческая основа, на которой сформировался тип осмысления действительности японцами, была результатом сложного переплетения синтоистских верований с буддийскими и даосскими учениями. К числу её главных компонентов могут быть отнесены отсутствие чувства антропоцентризма, убежденность во всеобщей взаимосвязанности вещей и вера в одухотворенность всего сущего.

<https://cyberleninka.ru/article/n/samotsennost-emotsii-v-yaponskom-kulturnom-prostranstve>

Диана Олт. Еда из аниме. Готовь культовые блюда: от рамена из 'Наруто' до такояки из 'Ван-Пис'. Японская анимация отличается потрясающим дизайном, проработанными персонажами и увлекательными сюжетными линиями, а также наполнена множеством вкусной и разнообразной еды. Доводилось ли вам смотреть свое любимое аниме и ощущать острое желание вместе с героями насладиться сытным раменом, хрустящей темпурой или сочными гёдза? Теперь вы можете воплотить свои желания в реальность вместе с книгой 'Еда из аниме'!

<https://bombora.ru/book/83563/>

'Незнакомец', Кэйитиро Хирано. Захватывающий психологический детектив, в котором есть множество отсылок к японской истории и культуре, а также описания современных нравов и деталей быта. Преуспевающий адвокат по разводам Акира Кидо работает над странным делом. Его новая клиентка Риэ много лет жила в счастливом браке со своим мужем. И только после смерти супруга женщина узнала, что он украл личность другого человека и годами выдавал себя за того, кем не является.

<https://www.vokrugsveta.ru/articles/kurs-na-vostok-5-novinok-khudozhestvennoi-literatury-ot-aziatskikh-avtorov-id888935/>

ИСТОРИЯ • 歴史

В центре Сибири судьба свела Кодаю с замечательным человеком – Эриком Лаксманом (1737-1795). Швед по происхождению, он переехал в Россию и принял русское имя Кирилл Густавович, под которым прославился, как путешественник, химик, ботаник и географ. В 1784 году Кирилл Лаксман основал в Иркутске стекольный завод, на основе открытого им

нового способа получения стекла, и с той поры жил в этом городе. Желание японцев вернуться на родину совпали с проектами К. Лаксмана установить торговые связи с этой соседней страной. В письме графу Александру Воронцову (1741- 1805) – очень влиятельному при дворе вельможе – от 26 февраля 1791 года К. Лаксман просил: ‘...осмеливаюсь Вашему сиятельству всепокорнейше представить, не можно ли настоящего случая употребить в пользу нашего отечества и завести с японцами знакомства с выгодой нашей торговле’.

<http://russijapansociety.ru/?p=49142>

Но главное случилось чуть позже – в том же 1954 году сенсацию в культурном мире Японии вызвала ‘Чайка’ Чехова, которая надолго стала ключевым, программным спектаклем в репертуаре ‘Хайюдза’. Впрочем, там играли самые разные пьесы и западных, и японских авторов – например, знаменитого писателя Кобо Абэ, широко переводившегося в СССР (может, читали его романы ‘Женщина в песках’ или ‘Чужое лицо’?) В ‘Хайюдза’ играла известная в России актриса Комаки Курихара, спектакли ставили Сергей Юрский и другие советские режиссеры. И во сегодня стало известно, что ‘Хайюдза’ будет навсегда закрыт в конце апреля 2025 года. Причина банальная – старение его здания, на перестройку которого просто нет денег, сообщил мне представитель администрации театра.

https://t.me/golovnin_tokyo/2530

Это было задолго до появления запретительных пошлин, ‘доширака’, авторинка ‘Зеленый угол’ и уж тем более – интернета и киноэпопеи ‘Форсаж’. По свободным, тогда еще, дорогам Владивостока ездил автомобиль Nissan Fairlady Z. С ‘мигалкой’.

<https://deita.ru/article/537154>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Японско-российское культурное сотрудничество продолжается, несмотря на внешнеполитическую ситуацию. Об этом заявил корреспонденту ТАСС спецпредставитель президента РФ по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой на полях Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ).

<https://tass.ru/kultura/18036121>

<http://russijapansociety.ru/?p=49110#more-49110>

Оргкомитет XVII Международного конкурса имени П. И. Чайковского объявил имена участников. В грандиозном творческом соревновании примут участие музыканты из России, Италии, США, Сербии, Казахстана, Южной Кореи, Японии, Китая, Франции, Великобритании, Грузии, Молдовы, Германии, Беларуси, Азербайджана, Узбекистана, Монголии, Вьетнама, Словении, Венесуэлы, Канады, Коста-Рики и Австралии. Японские участники: Куроива Коки и Тадокоро Марсель (фортепиано), Араи Такамори, Имагава Кокоро, Каваи Юджин, Курихара Иссэй, Ясуда Лиза (скрипка.)

<https://culturavrn.ru/music/40154>

В Большом драматическом театре им. Г.А. Товстоногова состоялась премьера спектакля по мотивам романа ‘Преступление и наказание’ с подзаголовком ‘Сны и страдания Родиона Романовича Раскольникова’, созданного постановочной группой из Японии. Режиссер и автор инсценировки – Мотои Миура. Его творчество знакомо в России по спектаклям ‘Чайка’ и ‘Дядя Ваня’, которые зрители видели на сцене БДТ в 2016 и в 2019 годах.

https://www.ng.ru/culture/2023-06-13/8_8746_spb.html

Япония проследила за прохождением кораблей ВМФ РФ к северу от острова Хоккайдо.

<https://www.interfax.ru/world/906853>

Глава МИД Японии Ёсимаса Хаяси заявил, что возобновление безвизовых поездок на южные Курильские острова для граждан Японии является одним из приоритетных вопросов в японско-российских отношениях.

<https://sakhalinmedia.ru/news/1522729/>

ОАО 'РЖД' и японской корпорацией Marubeni два года назад начали строить Российско-Японский центр превентивной медицины и диагностики в Хабаровске на базе одного из корпусов клинической больницы 'РЖД-Медицина'. Предполагалось, что японские партнеры будут обеспечивать научно-методическую и образовательную поддержку. Для реализации проекта РЖД и Marubeni создали в июле 2020 года в Хабаровске совместное предприятие ООО 'Эр энд Эм Медицинский центр'. Интересно, что японские инвесторы до сих пор остаются в проекте, несмотря на санкции, серьезно ударившие по медицинской отрасли. Так, генеральным директором ООО 'Эр энд Эм Медицинский центр' является Тогасаки Такаши.

<https://primamedia.ru/news/1524591/>

Данные торговой статистики, опубликованные на сайте министерства финансов Японии, свидетельствуют о росте экспорта в Россию аудио- и видеоаппаратуры на 110,8%, автомобилей на 100,3%, а запчастей к ним на 7,7% в мае текущего года. Легковые автомобили в этот период выросли на 104%, а автобусы и грузовики на 35,8%.

<https://absatz.media/news/38820-yaponiya-v-mae-narastila-eksport-v-rossiyu-audio-i-videoapparatury>

Япония в мае 2023 года нарастила импорт зерновых из России на 2 098,7% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. Об этом свидетельствуют опубликованные в четверг японским Минфином данные.

<https://dairynews.today/news/yaponiya-v-mae-2023-goda-narastila-import-zernovykh.html>

На Фестивале японской культуры (03.06.2023), организованном кафедрой восточных языков Рязанского государственного университета были проведены демонстрация, мастер-класс и лекция о Кюдо.

<http://russiajapansociety.ru/?p=49124#more-49124>

С 23 апреля по 7 мая 2023 года тренеры сборной России по кюдо (группа дисциплин 'асимметричный лук') приняли участие в обучении в Японии. Обучение было направлено на подготовку к Чемпионату мира, который состоится в Японии в феврале 2024 года. Тренеры прошли обучение у ведущих мастеров, посетили различные залы и стрелковые поляны с дистанциями от 28 метров до 60 метров. В обучении принимали участие представители различных стран и у российских тренеров была хорошая возможность обменяться опытом. В свободное от учебы время удалось посетить несколько организаций занимающихся производством и реализацией экипировки для кюдо, которая не производится в России и решить вопросы с оснащением наших лучников.

<http://kyudo.ru/obuchenie-po-kyudo-asimmetrichnyj-luk-v-yaponii-kioto-23-04-7-05-2023/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48752>

Акио Кавато. Три причины. 'Украина вытеснит российскую армию со своей территории новейшими вооружениями, полученными от Запада. Путин будет свергнут в результате государственного переворота'. Вот мантра, которая до сих пор преобладала в США и Европе. Однако назвать такое мнение обоснованным трудно. Это скорее выдача желаемого за действительное.

<https://inosmi.ru/20230614/ukraina-263607545.html>

Японские компании-участники нефтегазовых проектов 'Сахадин-1' и 'Сахалин-2' получили дивиденды от властей России в юнях. Доллары перечислить не удалось из-за

антироссийских санкций, которые в том числе поддерживает сама Страна восходящего солнца.

<https://astv.ru/news/politics/2023-06-16-rossiya-zaplatila-yaponii-dividendy-za-sahalinskie-shel-fovye-proekty-v-yuanyah>

Бывший завод Nissan в Петербурге начал сборку автомобилей Lada.

<https://www.interfax.ru/russia/906906>

В Екатеринбург из Японии привезли гигантского тунца. Рыбу весом 80 килограммов доставили из Токио самолетом в специальном контейнере со льдом. Оказалось, что заказчик необычного груза — ресторатор из Екатеринбурга Кирилл Шлаен. Тунца он купил на токийском аукционе TOYOSU для своего бистро.

<https://www.e1.ru/text/food/2023/06/15/72400175/>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

17–23 июня японский император Нарухито вместе с супругой, императрицей Масако, совершит первый официальный визит в Индонезию.

<https://bigasia.ru/imperator-yaponii-posetit-indoneziyu-s-pervym-gosudarstvennym-vizitom/>

Из-за все более заметной нехватки рабочей силы в Японии, страна предпринимает шаги по облегчению иностранцам доступа к работе на ее территории и даже получению постоянного вида на жительство. Таким образом, Япония присоединяется к общеазиатской гонке за привлечением талантов. В этой статье представлена подборка историй, иллюстрирующих, как Япония, вместе с Сингапуром и другими странами, стремится стать более привлекательным направлением для международных работников.

<https://www.9111.ru/questions/777777772720219/>

Службы безопасности Японии, США и Филиппин провели первую встречу

<https://rossaprimavera.ru/news/710fcde2>

Япония продлила приказ об уничтожении ракеты КНДР при угрозе падения.

<https://absatz.media/news/38500-yaponiya-prodlila-prikaz-ob-unichtozhenii-rakety-kndr-pri-ugroze-padeniya>

Глава МИД Японии примет участие в конференции по восстановлению Украины в Лондоне.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/18029585>

Премьер-министр Японии Фумио Кисида на слушаниях в парламенте страны заявил, что Токио будет продолжать оказывать всестороннюю помощь Украине в разминировании, разборе завалов и восстановлении экономики

<https://www.gazeta.ru/politics/news/2023/06/12/20648600.shtml>

Япония продает Казахстану не только авто, но и приборы для рентгена, передает LS. В январе-апреле этого года импорт из страны восходящего солнца увеличился на 76,6%, до 34,7 тыс. тонн. Товары из Японии обошлись Казахстану в \$475,4 млн.

<https://lsm.kz/strana-voshodyashego-solnca-i-avto-chem-torguyut-yaponiya-i-kazahstan-infografika>

Япония готова сыграть ведущую роль в реализации скорейшего возвращения Соединенных Штатов в ЮНЕСКО, заявил министр иностранных дел Японии Ёсимаса Хаяси 13 июня во время пресс-конференции

<https://rossaprimavera.ru/news/29073270>

16 июня состоялась официальная встреча Министра цифровых дел Японии Таро Коно с Послом Туркменистана в Токио А. Байрамовым. Об этом сообщается на сайте Министерства иностранных дел Туркменистана. В ходе двусторонней встречи стороны обсудили перспективные направления сотрудничества между двумя государствами в сфере цифровизации. Была отмечена важность цифровизации для дальнейшего развития экономики и ее диверсификации.

<https://arzuw.news/ministr-cifrovyh-del-japonii-vstretilsja-s-poslom-turkmenistana>

Туризм как одно из стремительно развивающихся направлений экономики продвигает Япония на международной выставке, открывшейся в Пекине, 16 июня сообщает The Kyodo News.

<https://rossaprimavera.ru/news/455314e4>

Министр культуры, спорта и туризма РК Пак По Гюн и министр образования, культуры, спорта, науки и технологий Японии Кэйко Нагаока обсудили в формате видеоконференции вопросы расширения сотрудничества. Пак По Гюн выразил надежду на активизацию обменов в различных сферах, в том числе культуры и контентов. Его японская коллега отметила, что Сеул и Токио наладили глубокие дружеские отношения в результате тесного культурного сотрудничества.

http://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seq_Code=74760

Япония и Таиланд проведут первое в мире клиническое онлайн-исследование

<https://rossaprimavera.ru/news/f5c396e0>

‘Золотой кубок’ 25-го Шанхайского международного кинофестиваля (SIFF) в номинации ‘Лучший фильм’ достался картине из Японии ‘Йоко’ (Yoko, 2023) режиссера Кадзуёси Кумакири. Церемония награждения состоялась в субботу в Шанхайском большом театре.

<https://tass.ru/kultura/18049199>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49124#more-49124>

Японский анимационный фильм ‘Туннель в лето, выход прощаний’ получил одну из высших наград на Международном фестивале анимационных фильмов в Анси во Франции.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/431106/>

10–11 июня в Осаке (Япония) прошел Вьетнамский фестиваль, приуроченный к празднованию 50-летия установления дипломатических отношений между Вьетнамом и Японией. На церемонии открытия фестиваля присутствовал генеральный консул Социалистической Республики Вьетнам в Осаке Нго Тринь Ха. В своем выступлении он рассказал, что за последние 50 лет две страны смогли построить крепкие отношения, основанные на взаимной дружбе, доверии, уважении, принципах равенства и взаимной выгоды.

<https://bigasia.ru/vetnam-predstavil-svoyu-kuhnyu-na-festivale-v-osake/>

Украинский пианист Алексей Гринюк дал благотворительный концерт в Токио и призвал японцев поддерживать Украину.

<https://kanaldim.tv/ru/ukrainskij-pianist-aleksej-grinyuk-dal-blagotvoritelnyj-konzert-v-tokio-i-prizval-yaponczev-podderzhivat-ukrainu/>

Казахстанские каратисты привезли семь медалей из Японии.

<https://liter.kz/kazakhstanskije-karatisty-privezli-sem-medalei-iz-iaponii-1686481213/>

Японский борец переехал в Сенегал, чтобы изучить древнее боевое искусство

<https://ntdtv.ru/126999-yaponskij-borets-pereehal-v-senegal-chtoby-izuchit-drevnee-boevoe-iskusstvo>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Число ама, женщин-ныряльщиц, которые собирают раковины морских ушек и тюрбанов, за последнее десятилетие в Японии сократилось наполовину, свидетельствуют данные местных органов власти и рыболовецких кооперативов,
<https://rossaprimavera.ru/news/99f5f812>

Экономика Японии с января по март нынешнего года понесла совокупные потери в размере 383,1 млрд иен (более \$2,7 млрд) из-за массовой аллергии населения на пыльцу хвойных деревьев.
<https://tass.ru/ekonomika/17992231>
https://t.me/golovnin_tokyo/2527

Центральный банк (ЦБ) Японии оставил процентную ставку на уровне -0.1%. Уровень ставки введен еще в январе 2016 года, и его сохранение совпало с ожиданиями экспертов.
<https://www.akchabar.kg/kg/news/bank-yaponii-sohranyaet-otricatelnyyu-procentnyuyu-stavku-na-protyazhenii-15-goda/>

Операторы трех линий скоростного железнодорожного экспресса синкансэн сообщают, что, начиная с этого года, разрешат бронировать билеты онлайн на год вперед.
<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/430928/>

Новости Японии. Один человек погиб, трое получили ранения в результате стрельбы на военной базе в Японии. Один из пострадавших в тяжелом состоянии, за его жизнь борются врачи, сообщили в программе Новости `24 часа` на СТВ.
<https://ctv.by/novosti-yaponii/v-yaponii-18-letny-voenny-rasstrelyal-sosluzhivcev-iz-vintovki>

В Японии принят смягченный законопроект о понимании ЛГБТ.
<https://www.9111.ru/questions/777777772718433/>

В Японии уволили работника строительного департамента города Осака, который жестоко пытал своего начальника. Мужчина обливал руководителя кипятком, бил электрошокером и избивал, сообщает телеканал NHK.
<https://www.justmedia.ru/news/russiaandworld/v-yaponii-uvolili-rabotnika-administratsii-kotoryy-zhestoko-pytal-svoyego-nachalnika>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Существующие навигационные инструменты, такие как GPS, используют радиоволны для триангуляции местоположения, но эти сигналы, как правило, поглощаются или отражаются водой и толстыми скалами. Чтобы обойти эту проблему, японские исследователи обратились к частицам, называемым мюонами, которые образуются при столкновении космических лучей с частицами в атмосфере Земли и могут беспрепятственно проходить сквозь воду и скалы.
<https://glas.ru/news/20230617/370625/>

‘Япония неплохо разбиралась в аналоговых технологиях’, — говорит Коно, ранее занимавший посты министра иностранных дел и министра обороны. ‘Но когда все перешло на цифру, мы были слишком довольны аналоговыми вещами, поэтому мы не вкладывали достаточно’.
<https://www.9111.ru/questions/777777772708776/>

Как только первые восторженные эмоции по поводу строительства тайваньской компанией TSMC предприятия по выпуску чипов на западе Японии улеглись, участникам и невольным свидетелям процесса стало понятно, что придётся иметь дело не только с дефицитом свободной земли, но и слабой развитостью дорожной сети, а также ограниченностью водных ресурсов. С поиском участка под строительство второго предприятия могут возникнуть проблемы.

<https://3dnews.ru/1088345/stroitelstvo-predpriyatij-tsmc-v-yaponii-nataalkivaetsya-na-infrastrukturnie-problemi-i-defitsit-zemli>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

Ученые из Центра исследований мозга RIKEN в Японии обнаружили ряд мутаций в генах, которые приводят к возникновению аневризм, когда ослабленные кровеносные сосуды в мозгу могут лопнуть в любой момент и привести к трагическому исходу. Исследователи нашли способ блокировать сигнал с этих поврежденных генов медикаментозно.

https://azertag.az/ru/xeber/YAponskie_neirobiologi_nashli_prichinu_vozniknoveniya_anevrizm-2664422

АВТО • 自動車

За руль в Японии я впервые сел в начале 1980-х годов, это был Nissan Laurel - и модели такой больше не существует. Вообще мало какие японские автомобильные бренды того доисторического времени дожили до наших дней – ну, например, солидная буржуазная Toyota Crown, которая на Западе не продается, или редкая, рассчитанная на консервативную элиту Toyota Century – на ней передвигается в том числе и император. Но в этой крайне узкой группе долгожителей есть абсолютный рекордсмен по успеху – это легендарная Toyota Corolla, рассчитанная на массового покупателя, желающего максимально удачного соотношения по принципу цена-качество.

https://t.me/golovnin_tokyo/2536

Toyota объявила о планах по выпуску новой линейки твердотельных аккумуляторов для электромобилей, которые позволят увеличить запас хода электрокаров и сократить производственные затраты.

<https://www.nur.kz/nurfin/economy/2024676-toyota-budet-vypuskat-tverdotelnye-akkumulyatory-dlya-elektrokarov/>

Автомобили из Японии: надежно, современно, выгодно. Машина из Японии – достойный ответ на современную ситуацию на рынке.

<https://myslo.ru/news/company/2023-06-14-avtomobili-iz-yaponii-nadezhno-sovremenno-vygodno>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Изготовление Японского шлема Кабуто. Самурайский доспех. Японское ремесло и искусство.

<https://youtu.be/0pUS4xhyTCg>

Сямисэн - Японский музыкальный инструмент

https://youtu.be/OE6sAUt_qW8

「勝城 蒼鳳 竹工芸」重要無形文化財伝承者養成技術研修会記録

<https://youtu.be/XSVHYvujbtQ>

Лекция 'Искусство составления цветов в Японии и Китае' посвящена истории развития японской икэбана в диалоге с китайской традицией. Вы познакомитесь не только с основными школами икэбана и их спецификой, но и с глубокой философией икэбана. Кроме того, вы узнаете о направлениях цветочного искусства в Китае, о японских цветах в китайском вкусе, отличии 'чайных цветов' от икэбана и многом другом. Многие материалы будут представлены на русском языке впервые. Лекция Марии Третьяковой, кандидата искусствоведения, Doctor of Fine Arts (Japan), доцента кафедры графического дизайна Уральского архитектурного университета, преподавателя Центра японского языка и культуры 'Юмэ'.

<https://youtu.be/Y5kFEnPVztA>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Японская компания N-Ark разработала проект невероятно амбициозного плавучего города, в котором будут размещены туристические объекты, медицинские учреждения и даже космические ракеты. Город под названием Dogen City будет разработан таким образом, чтобы быстро выдерживать любые подъемы моря, связанные с изменением климата, и самостоятельно снабжать электроэнергией, пищей и водой до 40 000 человек.

<https://obzor.lt/news/n92047.html>

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

Культурный ход: история манги и список, что точно стоит прочитать. Что было до 'Атаки Титанов', 'Блича' и 'Наруто', как искусство манги повлияло на Японию и почему иллюстрации ничуть не хуже аниме? Скорее читай!

<https://thegirl.ru/articles/kulturnyi-khod-istoriya-mangi-i-spisok-cto-tochno-stoit-prochitat/>

Китано и раньше обвиняли в излишней демонстрации жестокости на экране, а в 'Ше' он просто превзошёл себя – кровища хлещет рекой два с лишним часа. Хотя это очень умное кино, а насилие необходимо режиссёру как приём, позволяющий сохранить масштаб страстей. Ведь если принять сегодняшние представления о ценности жизни, то придётся выбросить всю драматургию от Сенеки до Мисимы.

<https://argumenti.ru/cinema/2023/06/837211>

В Японии открылся самый большой тематический парк по вселенной 'Гарри Поттера'.

<https://mel.fm/novosti/6809451-v-yaponii-otkrylsya-samy-bolshoy-tematicheskyy-park-po-vselennoy-garri-pottera>

'Super Mario. Как Nintendo покорила мир'. Отрывок из книги.

<https://snob.ru/culture/super-mario-kak-nintendo-pokorila-mir-otryvok-iz-knigi/>

Болеро Равеля имеет наибольшую популярность в Японии. Так оно было использовано в культовом фильме аниме 'Приключения Дигимонов', а также в знаменитой игре 'Цветок, солнце и дождь', созданной Гоичи Суды.

<https://soundtimes.ru/simfonicheskaya-muzyka/udivitelnye-simfonicheskie-proizvedeniya/ravel-bolero>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Храм Мэйгэцу-ин | Канагава

<https://visitjapan.ru/spot/1583>

Красочный люпин приветствует вас! (色とりどりのルピナスがお出迎え)

<https://youtu.be/A3YoWyokhJQ>

Гостиница, которой больше 1300 лет: чем знаменит отель Nishiyama Onsen Keiunkan в Японии.

<https://www.province.ru/sovet/gostinitsa-kotoroj-bolshe-odin.html>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Органы образования Токио предостерегают от использования учениками ИИ при выполнении летних домашних заданий.

<http://russijapansociety.ru/?p=49037>

Буддийские организации, в частности, часто становились объектом насмешек за то, что в основном действовали как 'похоронные конторы'.

<https://rossaprimavera.ru/news/ec47702a>

Фасовка 'по чуть-чуть'. Фрукты и овощи продаются не килограммами, а небольшими упаковками или поштучно. Японцы не имеют привычки закупаться впрок. С их точки зрения, только свежая еда может быть полезной.

<https://sochi24.tv/myaukajushhie-kassy-samoobsluzhivaniya-i-ogromnye-meshki-s-risom-osobennosti-supermarketov-v-yaponii-kotorye-mogut-vyzvat-u-rossiyan-nedoumenie/>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Но прошли еще сутки, и произошло чудо. Позвонили из полиции и сообщили, что кольцо нашлось. Оно полностью соответствовало фотографии, которую носила с собой Эриэль. Кольцо подобрал на тротуаре прохожий у Токийского вокзала и отнес в тамошний полицейский участок. Молодожены хотели по американскому обычаю вознаградить этого человека, но тот решил сохранить анонимность. Потрясенная этой историей Эриэль подняла шум в социальных сетях, прославляя честного японца. Но в комментариях ей многие разъясняли, что в Японии такое поведение - скорее правило, чем исключение. Людей в стране со школы обучают относить найденное на улице в ближайший полицейский участок, и так ведет себя значительная часть жителей страны.

https://t.me/golovnin_tokyo/2535

Как в Японии ходят в гости и встречают гостей: Традиции гостеприимства в Стране самураев

<https://kulturologia.ru/blogs/150623/56450/>

Японские водители автобусов бастуют с любовью к пассажирам

<https://youtube.com/shorts/idQeMCWOP4Y>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Меню формата 'один суп, одна закуска' на три дня. Здоровые рецепты диетолога. 3日間の「一汁一菜」献立の記録。管理栄養士のヘルシーレシピ

<https://youtu.be/m4nRp0J93dE>

Кунжутный сомелье, демонстрирующий свое мастерство в Киото

<https://youtu.be/m3YTDLkbwOo>

Матча имеет крепкий вкус с горечью и сладостью одновременно. Она считается одним из самых концентрированных и богатых антиоксидантами напитков. Исследования показали, что матча может помочь в борьбе со стрессом, повысить концентрацию и улучшить настроение.

<https://kuban24.tv/item/что-такое-matcha-polza-i-vred-yaponskogo-zelenogo-chaya>

Новый сорт Pepsi Zero предназначенной для употребления с якисобой (японской жареной лапшой) ожидается в магазинах Японии

<https://rossaprimavera.ru/news/2aef47a3>

РАЗНОЕ • 等

LIVE cameras around Japan! Let's armchair travel! | smooth jazz music

<https://www.youtube.com/live/IIqAwIKgYMU>

Попробуйте! В грязи изо всех сил!! Танбо Регби Киото (泥だらけで全力トライ! たんぼラグビー 京都)

<https://youtu.be/fZLWV4bmNa8>)

Пять человек пострадали в Японии при нападении кабана.

<https://news.ru/asia/pyat-chelovek-postradali-v-yaponii-pri-napadenii-kabana/>

Футуристический светофор в Японии

<https://www.9111.ru/questions/777777772706444/>

Абсолютно непонятный, а порой и отталкивающий неподготовленного зрителя спорт, ритуал, традиция. Актуальность изучения сумо определяется не только растущей популярностью данного вида спорта во всем мире, но и стремлением людей познать способы достижения гармонии физического и духовного начал в их неразрывной связи.

<https://1001.ru/articles/post/gigantskie-borcy-i-vkusnaya-pohlyobka-65376>

Японская татуировка 'ирэдзуми' - социальный парадокс: мало найдется стран, где цветные наколки на кожу стали столь тонко разработанным искусством с многовековыми традициями. И при этом тату в Японии вызывают сейчас жесткое отторжение у значительной части общества. 'Ирэдзуми' в глазах большинства жителей страны – неприятная тема.

https://t.me/golovnin_tokyo/2513

Зачем в Японии выставляют вдоль своих строений бутылки с водой и как это защищает от кошек.

<https://www.ixbt.com/live/offtopic/zachem-aziaty-vystavlyayut-vdol-svoih-stroeniy-butyliki-s-vodoy-i-kak-eto-zaschischaet-ot-koshek.html>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>